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Διάσκεψη Choose France 2026: Η Γαλλία επιβεβαιώνει τον ρόλο της ως ευρωπαϊκός 
κόμβος επενδύσεων και καινοτομίας

Η ένατη έκδοση του Choose France,  που πραγματοποιήθηκε  χθες  στο ιστορικό Ανάκτορο των 
Βερσαλλιών,  επιβεβαίωσε  τη  φιλοδοξία  της  Γαλλίας  να  παραμείνει  ο  κορυφαίος  ευρωπαϊκός 
προορισμός για διεθνείς επενδύσεις. Θεσμοθετημένη το 2018 με πρωτοβουλία του Προέδρου της 
Γαλλικής Δημοκρατίας,  η Διάσκεψη Choose France έχει  εξελιχθεί  σε ένα από τα σημαντικότερα 
διεθνή  φόρουμ  οικονομικής  διπλωματίας,  προσελκύοντας  κάθε  χρόνο  ηγέτες  επιχειρήσεων, 
επενδυτές και εκπροσώπους της καινοτομίας από όλο τον κόσμο.

Η φετινή διοργάνωση σημείωσε ιστορικό ρεκόρ, με την ανακοίνωση 71 νέων επενδυτικών σχεδίων 
συνολικής αξίας 93 δισεκατομμυρίων ευρώ, τα οποία αναμένεται να δημιουργήσουν περισσότερες 
από 15.600 θέσεις  εργασίας στη Γαλλία.  Το αποτέλεσμα αυτό ενισχύει  περαιτέρω τη θέση της 
χώρας ως ελκυστικού επενδυτικού προορισμού, λίγες μόλις ημέρες μετά την επιβεβαίωση από την 
έρευνα της EY ότι η Γαλλία παραμένει, για έβδομη συνεχόμενη χρονιά, η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα 
σε προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

Κεντρικό θέμα του Choose France 2026 ήταν η τεχνητή νοημοσύνη και οι ψηφιακές υποδομές. Η 
μεγαλύτερη  ανακοίνωση  προήλθε  από  τον  ιαπωνικό  όμιλο  SoftBank,  ο  οποίος  παρουσίασε 
επενδυτικό σχέδιο ύψους έως 75 δισεκατομμυρίων ευρώ για την ανάπτυξη υποδομών τεχνητής 
νοημοσύνης στη Γαλλία. Η πρώτη φάση του έργου, ύψους 45 δισεκατομμυρίων ευρώ, αφορά την 
κατασκευή μεγάλων κέντρων δεδομένων στη βόρεια Γαλλία, με προοπτική περαιτέρω επέκτασης τα 
επόμενα χρόνια. Παράλληλα, σημαντικές επενδύσεις ανακοινώθηκαν από διεθνείς ομίλους όπως η 
Brookfield Corporation, η Salesforce, η Nebius και άλλους φορείς που δραστηριοποιούνται στους 
τομείς της ψηφιακής τεχνολογίας, των υπολογιστικών υποδομών και της καινοτομίας.

Πέρα από την τεχνολογία, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και στην πράσινη μετάβαση. Επενδυτικά σχέδια 
στους τομείς των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, της αποθήκευσης ενέργειας, της βιομηχανικής 
αποανθρακοποίησης και των στρατηγικών πρώτων υλών επιβεβαιώνουν τη δέσμευση της Γαλλίας 
για έναν πιο βιώσιμο και ανταγωνιστικό παραγωγικό ιστό. Η κυβέρνηση προωθεί τη σύνδεση της 
βιομηχανικής ανάπτυξης με την ενεργειακή μετάβαση, αξιοποιώντας το πλεονέκτημα της χαμηλών 
εκπομπών ηλεκτροπαραγωγής της χώρας.

Η διοργάνωση συγκέντρωσε περισσότερους από 200 κορυφαίους επιχειρηματίες από περίπου 50 
χώρες, οι  οποίοι  συμμετείχαν σε συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, υπουργούς και 
εκπροσώπους της δημόσιας διοίκησης. Στόχος ήταν η προώθηση νέων επενδυτικών σχεδίων, η 
επέκταση υφιστάμενων δραστηριοτήτων και η ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας σε τομείς υψηλής 
προστιθέμενης αξίας.

Σε  μία  σύντομη αποτίμηση,  οκτώ χρόνια  μετά την πρώτη διοργάνωση,  το  Choose France έχει 
καθιερωθεί  ως  βασικό  εργαλείο  οικονομικής  διπλωματίας  της  Γαλλίας  και  ένας  από  τους 
σημαντικότερους θεσμούς προσέλκυσης ξένων επενδύσεων στην Ευρώπη.  Από το 2018 έχουν 
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ανακοινωθεί περισσότερα από 230 επενδυτικά σχέδια, με το συνολικό ύψος των ανακοινωθεισών 
επενδυτικών δεσμεύσεων να υπερβαίνει  πλέον τα 180 δισ.  ευρώ,  ενώ δεκάδες χιλιάδες θέσεις 
εργασίας συνδέονται με τα έργα αυτά. Η πρωτοβουλία έχει συμβάλει καθοριστικά στην ενίσχυση της 
διεθνούς εικόνας της Γαλλίας ως κορυφαίου επενδυτικού προορισμού και κόμβου καινοτομίας.

Ωστόσο,  παρά  τα  εντυπωσιακά  μεγέθη  των  ανακοινώσεων,  η  φετινή  έκδοση  ανέδειξε  και  τις 
προκλήσεις που εξακολουθεί να αντιμετωπίζει η γαλλική οικονομία. Αναλυτές επισημαίνουν ότι η 
πραγματική επιτυχία του Choose France δεν θα κριθεί από το ύψος των επενδυτικών δεσμεύσεων, 
αλλά  από  τον  βαθμό  υλοποίησης  των  σχεδίων,  τη  δημιουργία  βιώσιμων  βιομηχανικών 
δραστηριοτήτων  και  ποιοτικών  θέσεων  εργασίας,  καθώς  και  από  τη  συμβολή  τους  στην 
επανεκβιομηχάνιση της χώρας. Σε ένα διεθνές περιβάλλον έντονου ανταγωνισμού για την τεχνητή 
νοημοσύνη, τις στρατηγικές τεχνολογίες και την πράσινη μετάβαση, το διακύβευμα για τη Γαλλία και 
την  Ευρώπη  είναι  η  μετατροπή  των  επενδυτικών  εξαγγελιών  σε  μακροπρόθεσμη  οικονομική 
ανάπτυξη και σε ενίσχυση της ευρωπαϊκής τεχνολογικής και βιομηχανικής κυριαρχίας.

Η Διασκεψη Choose France 2026 αποτέλεσε μια ισχυρή επίδειξη της οικονομικής ελκυστικότητας 
της Γαλλίας και της φιλοδοξίας της να πρωταγωνιστήσει στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, της 
πράσινης  ανάπτυξης  και  της  βιομηχανικής  ανανέωσης.  Με  επενδύσεις-ρεκόρ  και  στρατηγική 
εστίαση στις τεχνολογίες του μέλλοντος, η Γαλλία επιχειρεί να διαχειριστεί τις προκλήσεις και να 
εδραιωθεί ως ένας από τους σημαντικότερους κόμβους καινοτομίας και ανάπτυξης στην Ευρώπη 
του 21ου αιώνα. 
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